

ELŐFIZETÉS:

HELYBEN ES VIDEKEN
 Egy évre ... 300 kor.
 Fél évre ... 150 kor.
 Egy negyed évre 75 kor.
 Egy hónap ... 25 kor.

Nyitási költségek megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és eszaki egyetemi vasutak pályájában.
 TELEFON-SZÁM: 262.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Részvénytársaság.
 Eszaki vasút Regehe Fejé
 2. számú L. (József téri) utca 23.
 TELEFON-SZÁM: 154.

Arad, 1920.

Stauber József.

Szerda, június 23.

A dunai bizottság.

PÁRIS. A Le Journal azt a budapesti hírt közli, hogy a dunai bizottság, amelyet a versaillesi békeszerződés 347. pontja alapján alakítottak meg, június 17-én ült össze Párisban tanácskozássra. Ezen bizottságban Németország két, Franciaország, Anglia, Olaszország, Ausztria, Magyarország, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Románia egy-egy taggal képviselték magukat. Ez az első eset 1914 óta, hogy a volt ellenséges államok ismét közös tanácskozássra ültek össze.

Képviselők napidija.

(Harc a bolsevisták ellen.)

BUCURESTI. Szombaton este minisztertanács volt az összes miniszterek részvételével. A minisztertanácsban megállapították az első ülés munkarendjét és a parlament elé terjesztendő törvényjavaslatokat. A tanácskozáson elhatározták, hogy a jövőben egy a kamara, mint a szenátus csak délelőtti tartó üléseket. A képviselői napidijak összegét *napl 100 leiben* állapították meg, azonkívül minden képviselő havil 500 lei fizetést kap. A tanácskozáson megállapodás történt a parlament elnökre nézve is. A négy elnök közül kétöt a régi királyságból, kettőt pedig a csatolt területek képviselőiből választanak. A minisztertanácsot elhagyó minisztereket az újságírók meginterviewolták a minisztertanácsban történetekről kérdezősködve, a miniszterek azonban kitérő választ adtak.

BUCURESTI. A múlt hét csütörtök este *Faliceri* romániai városban 50 gépfegyverekkel és kézigranátokkal felfegyverzett bandita megtámadta az ottani fegyházat, hogy a letartóztatott foglyokat kiszabadítsa. Az őrség segítségért telefonált, mire két zászlóaljnyi katonaság érkezett. A banditák és a katonaság között valóságos harc keletkezett, amelynek sebesültjei és halottjai is voltak. A városban leirhatatlan pánikot keltett az összetűzés. Közeli részletek még ismeretlenek.

Feloszlik az osztrák parlament.

BUCURESTI. Bécsi jelentések szerint *Renner* kancellár továbbra is hatalmon marad, azonban a parlament legközelebb feloszlatják és kiírják az új választásokat. Bécsi lapok szerint ez a lépés nem lesz az ország belső rendjének hasznára, mert a rend a kommunisták állandó agitációja miatt egyre veszélyeztetve van.

Mária királyné átutazott Aradon.

Ma éjjel néhány rövid percre magasrangú vendégei voltak az aradi pályaudvarnak. Hajnali három órakor meglepetésszerűen egy udvari különvonat futott be az állomásra, amelyen Románia uralkodónéja, Mária királyné utazott két leányával. Az utazás a legteljesebb ismognitóban történt, az uton sehol, így Aradon sem volt

fogadtatás. A Bukarestből jött különvonat, pár perces aradi időzés után folytatta útját Temesvár felé. A királyné utazásának végelját megmagyarázzák a bukaresti lapok, amelyek már közölték, hogy Mária királyné a közel jövőben hosszabb időre a franciaországi Vischyt keresi fel.

Clemenceau lapja barátságosabb lett a magyarokkal szemben.

PÁRIS. A L'Homme Libre, Clemenceau lapja cikket közöl a Népliga munkájáról. Felsorolja a Népliga nagy feladatait és megemlíti, hogy Kelet-Európát a Népliganak kell lecsendesítenie. Már a legközelebbi ülésen meg kell állapítani a magyar kérdés rendezésére vonatkozó eljárást. A cikk megemlíti, hogy a Népszövetség működésének megkezdését nem szabad már tovább halogatni, mert az végzetes lehet. A magyar béke aláírása után fölmerül majd az a kérdés, hogy szívélyes viszony létesül-e Páris és Budapest között. Miért ne remélje a francia nemzet azt, hogy az új Magyarország különbözik a Habsburgok abszolútizmus alatti Magyarországtól és hogy ennek az ország-

nak jövője lesz Európában. A magyarokat nem szabad mai elkésredett hangulatokon meghagyni, amely mögött ellenséges érzület van. Kérésüket a határrevíziónál könnyen figyelembe lehet venni, mert hiszen a kérdés új tanulmányozás alá kerül. A határküzgiztési bizottságok működése bizonyára csillapítani fogják az ország elkésredett közhangulatát. A lap kiemeli, hogy a magyarok lelkülete nem hasonlít a németekéhez, ők a szerződéseket szívesen tartják. A lap egy másik cikke kívánatosnak tartja, hogy a főtanács konciliáris magatartást tanúsítson Magyarországgal szemben, hogy ezáltal a franciák megértsék a magyarok rokonszenvét.

A aradmegyei Takarékpénztár tőkeemelése.

Az Aradmegyei Takarékpénztár igazgatósága az intézet választmányával egyetértőleg elhatározta, hogy jövő hó 7-én a takarékpénztár részvényeseit rendkívüli közgyűlésre hívja egybe, amelyen a részvénytőke felemelése iránt fog előterjesztést tenni. A részvénytőke 6750 drb. új részvény kibocsájtása által a kétszeresére fog felemeltetni, olyképen, hogy minden régi részvény tulajdonosának egy új részvény átvételére nézve az elővételi jog 2000 korona ár (és 50 kor. bélyeg és költség) mellett biztosítatik. Tekintettel a kibocsájtási árnak a részvény mai 3500-3600 korona forgalmi értékében képest megállapított igen kedvező voltára, valamint arra a nagy kedveltségre, amelynek az intézet részvényei általában, de főleg a tőkebefektetést kereső közönség körében régtől fogva örvendenek, a kibocsájtás, amelynek sikere egyébként is biztosítva van, úgy a részvényesek, mint a nagyközönség részéről kétségtelenül

nagy tetszéssel találkozhat. A tőkefelemelési művelet lebonyolítása után az intézet saját tőkéi 27 millió koronára fognak rugni, miáltal módjában lesz az intézetnek azt a pozíciót, mely 5t a jövő nagy gazdasági feladatainak megoldásában megilleti, továbbra is megtartani.

CSEH PÁPOK SIKERE. A „Ve-cserni” cseh lap jelenti: A pápa a cseh püspökök ismételtkérésére engedélyezte, hogy a miséken cseh anyanyelvet használhassák. Ha a hír megfelel a valóságnak a cseh papok ezzel óriási eredményt értek el és a cseh katolikus egyházat nagy lépéssel vitték a nemzet egység felé.

Megdrágult a telefon és posta.

Július elsejétől életbe lép az aradi postán az új telefon-, távirtdi-, levél- és csomagdíjszabás. A díjszabás szerint évi 600 lei a telefonhasználat díja magánlakásokban felszerelt telefonokért, ha a telefontulajdonos hivatását nem otthon üzi. Akik foglalkozásukat otthon gyakorolják, 1000 lei fizetnek, gyárak, klubok, takarékpénztárak, bankok, vállalatok,

Szétrombították a „Lumea” szerkesztőségét.

BUCURESTI. A napokban este 9 óra tájban 2 iassyi egyetemsi hallgató találkozott a „Lumea” szerkesztőjével Jean Hefterrel, akitől az egyetemi hallgatókól új cikksorozata miatt felvilágosítást kértek. Hefter anélkül, hogy válaszolt volna valamin, arcul ütötte az egyik diákot. Ennek következtében a diákság testületileg összejött és szétrombította a lap szerkesztőségét, nyomdahelyiségeit is így a lap nem is jelenhetett meg. Azután a diákság az egyetemen gyűlt össze és egy iratban szedte össze a „Lumea” és Hefter támadásait a diákság ellen. Hefter a maga részéről a bíróságnál tette meg a szükséges lépéseket. Az egyetemi tanács szintén ülést tartott, hogy az ügyet megvizsgálja és a felelősökre vonást megállapítsa.

Egyelőre nem lesz vasúti forgalom Magyarországgal.

Megbízhatónak látszó forrásból hírt adunk már több alkalommal arról, hogy Magyarországgal a vasúti összeköttetés rövid időn belül, hetek alatt helyreáll. Most erre vonatkozólag illetékes helyen a következő értesítéseket adták a vasúti forgalom alakulásának közelebbi kilátásai tekintetében: Magyarországgal való rendes vasúti forgalom megindulására a közeljövőben nincs semmi kilátás. Ezt hosszas tárgyalásoknak kell megelőznie, a tárgyalások pedig még meg sem kezdődtek. Ellenben tervbe van véve egy gyorsvonat Bukarestből Csehszlovákia felé. Ez bukarestből kiindulva Kolozsváron, Nagyváradon, Beregszászon, Kassán át fog közlekedni Karlsbadig. Remélhető, hogy a jövő hó elején már megindulhat ez a közlekedés.

A mai valutapiac.

A dollár esése még tart. Ma dollár Aradon 120-on vásárolták, lei 345, márká 470. Temesvár: lei 352, márká 480, dollár 120.

Éttermek, kávéházak, szállodák 1500 lei fizetnek. Az új távirtdi szabás szerint közönséges táviratoknál egy szó díja 30 ban, sürgős táviratoknál háromszoros díj fizetendő. Újságoknak úgy a telefonhasználatnál, mint a táviratoknál 50 százalékos kedvezmény. Közönséges levelek díja 50 bani, levelező-lap 25 bani, újságok díjszabása 3 bani.

Terjed a Tisza-kultusz Magyarországon.

A „Neues Wiener Journal” egyik legutóbbi cikkében hosszasan számol be arról a nagyarányú magyarországi mozgalomról, mely a Tisza István személyének kultuszában csúcsosodik ki. A nemrég annyira gyűlölt és korlátlan hatalmával fogva rettegett politikus — írja az idézett cikk — halála után mintegy a magyarság legendás hőisévé nőtte ki magát. Ez az egész országra kiterjedő szervezet tüzte céljait a Tisza-kultusz megszervezését és népszerűsítését. Ennek az egyesületnek tagjai egy új Tisza-plakettet viselnek ismertető jelül, s többé-kevésbé szabadkőműves mintára szervekednek. Hovatovább mind általánosabban alakul ki az a vélemény Magyarországon, hogy az 1918-as összeomlást követő időkben csak egy Tisza-vágású politikus vezethette volna révbe az ország ügyét. Emlékművet emelnek Tisza Istvánnak most már rövidesen és népszerű kiadások útján ismertetik a nagy államférfiu politikai és egyéni pályafutását. Legújabbban Szász Károly, a képviselőház volt elnöke állított össze a meggyilkolt politikusról egy fontos érdekes életrajzot a Tisza-émlékmű-bizottság megbízásából. Részünkről — folytatja a cikk — ugyan az a meggyőződés, hogy Szász Károly nagyon is felületes oldaláról fogja fel Tisza szerepét akkor, amikor benne elsősorban a magyar obstrukció letörőjét és azt a hatalmas gátat látja megfestesülve, amin az általános választójog hullámai megtörttek. Tisza szerepe egyáltalán nem merült ki ebben a két teljesítményben. Ezerszer többet teljesített emel, eltekintve attól, amit hazája érdekében a világháború folyamán elért. Jóllehet mai konstellációk közt sokan lesznek, akik kétségbevonják, hasznos volt-e mégis ki kell emelnünk azonban, a Németországgal való szövetkezés fontosságát akkor ismerte fel, amikor ez a hatalom zenitjén állott. És Vilmos császár egyetlen felkiáltása maga a legmesszebbmenő elismerés, amikor egy ízben Tisza távozásával így nyilatkozott:

— Tiszal! Hol lennék én, ha nekünk is volna egy Tiszánk!

Szász Károly erősen házi politikai használatra készítette a Tiszáról szóló életrajzot és tulajdonosnak fontosnak hangsúlyozza benne a mult pártpolitikát. Ami könyvét becsessé teszi, azok a Tisza magánéletéről szóló intim feljegyzések. Tisza tizennégy éves korában tett érettségi vizsgát és négy évvel később doktorált. Négy éves sem mult, amikor már a komolyan vehető tarokkjátékosok sorába tartozott. A fiatal gyermekkel Jókai, Mikszáth és Nedeczky számtalanszor játszottak a sok gondolkodást igénylő nemes kártyajátékot. Edesatyja, Kálmán, aki maga is szenvedélyes tarokkos volt, egyáltalán nem látta veszedelmesnek e korai passzjátékot s úgy látszik, kellőképpen ismerte saját Tisza-vérének, mert a felöltött Tisza látván többé sohasem nyult az örök biblijához. Színházba ugyyszólván sohasem járt, táncmulatságokra is csak elvitt. Annál inkább sportolt, lóversenyezett, és párbajozott. A népszerűséget sohasem kereste. Sőt bizonyos fokig, abban tetszelgett

magának, hogy a nagytömegek sohasem szívelték. Mikszáth Kálmán pompásan jellemezte őt egy parlamenti följegyzésében: „Olyannyira megtestesült benne a meztelen igazság, hogy saját elveivel szemben sem tanúsít gyöngédséget vagy elnézést soha”.

Konstantin görög király öccse

Ma kezünkbe került az Amerikai Magyar Népszava egyik májusi száma. Ez szenzációs cikkben mesélt a görög király nagybátyja nőül vette Svájcban William B. Leeds amerikai acélműgyártás üzvegyét. Erről a házasságról most az Amerikai Magyar Népszava ezeket írja: Christopher herceg már a háború előtt is foglalkozott azzal a gondolattal, hogy nőül veszi az igen gazdag Mrs. Leeds-et. Azok a katasztrófák azonban, amelyek a királyi családot a háború alatt érték, szükségszerűleg későbbre halasztották a boldog eseményt. Amikor végre a háború befejeződött, kitérték az esküvő napját. Azt mondják, hogy a herceg már előzetesen megszerezte testvérét, a volt király beleegyezését, aki azt is megígérte, hogy minden igyekezetével azon lesz, hogy feleségét is elvigye az esküvőre. A trónfosztott görög királyné azonban süket maradt s kijelentette, hogy ő az amerikalaknak sohasem bocsájja meg, hogy miattuk veszítette el trónját. Sőt megmondta, hogy férjének sem enged, hogy elmenjen az esküvőre, mert ha elmegy, ő — a királyné — nyilvános botrányt fog csapni.

Christopher herceg is elővette minden rábeszélő képességét, hogy a volt királynét más álláspontra bírja, azonban minden igyekezete hiábavalónak bizonyult. Maga Mrs. Leeds is elkövetett mindent, hogy a makedon királynét meggyőzze. Közülük tették, hogy egy gazdag amerikai urú, Zsófia volt királynénak gyönyörű és mesés értékei gyémánt tiszta ajándékozott kecsével az esküvő

Budapestén megszűnt a fehér terror.

Budapesti jelentések szerint a magyar fővárosban és Magyarországon ugynevezett fehér terror teljesen megszűnt és ma már a legteljesebb rend uralkodik. A fehér terror utolsó jelensége utólagára urnapiján mutatkozott, azóta tökéletes nyugalom van. A kormány a terroristákkal szemben rendkívül erélyesen lépett fel, a kik tulajdonképpen — amint hivatalosan megállapították — kizárólag csak olyan elemek voltak, a melyek a nemzeti hadseregbe betolakodtak, hogy ennek egyenruhájába öltözve rabolhassanak és gyilkolhassanak. A különítmények felosztása általános megnyugvást keltett. Budapestén az élet egyre jobban — a rendes mederbe terelődik. Nagy áresések vannak különösen ipari és ruházati cikkekben.

PARIS. Az Associated Press tudósítója beszélgetést folytatott Horváth Miklós kormányzóval, aki az interjú során a következőket mondta:

— Megteszem, a mi tőlem tölök, a többivel nem törődöm. Erre a régi angol közmondásra gondolok, mikor hazám újjáépítésén fáradozom. Megfogadtam, hogy fenntartom a rendet Magyaror-

Ugyancsak ez a cikk eleveníti fel Hindenburg nemrégiben megjelent memoárjaiból a következő Tiszára vonatkozó jellemzést. „1916. A magyar miniszterelnök nálam volt Plessben. Igen mély benyomást tett rám egyénisége. Vasakarát és izzó hazaszeretetet jellemzi e férfit”.

nőül vett egy amerikai nőt.

elött. Az egy gazdag amerikai urú természetesen Mrs. Leeds volt, aki azt szerette volna, ha Christopher herceggel való házassága a legnagyobb pompával mehetett volna végbe. A gyémánt tiszát a volt királyné elfogadta, ezzel azonban nem lehetett megnyerni arra, hogy az esküvői szertartáson meg is jelenjen. Most már azt találgatják, hogy a volt királyné ugyan mit tehetett azzal a „gyöngölös” amerikai ajándékkal? A Leeds-Christopher házasság sok tekintetben a legnevezetesebb jelenség a külföldön férjhez ment amerikai nők életében. Már sok amerikai leány ment nőül külföldi bárókhöz, grófokhoz, sőt hercegekhez, az azonban csak most történt meg először, hogy amerikai nőt egy királyi családnak tagja tegye a feleségévé. Christopher görög királyi herceg a testvére a volt görög királynak és nagybátyja a jelenleg uralkodó görög királynak. Mrs. Leeds pedig egy ismeretes mint a legszebb amerikai üzvegy Európában. S Mrs. Leeds szépségéhez, kellemességéhez már nagy gazdagsága is. Mássalik férjével, William B. Leeds-sel, 14 millió dollárt örökölt. A mai pénzügyi kálán ez a körülmény még az uralkodó családoknál is kell, hogy figyelembe véve legyen. Mint hogy a görög királyi család tagjainak az ortodox hitet kell követniük, Mrs. Leeds is átírt erre a vallásra, mielőtt a házasságot megkötötték volna. Ezzel is dokumentálni akarják, hogy ez életet nem Svájcban s nem számításokban akarják eltölteni hanem Görögországban, a királyi udvar közelében.

Az aradi vasutasok memorandumuma.

Megemlékeztünk arról, hogy egy vasutas küldöttség járt Ispravnicu kerületi igazgatónál, Boros Adolf üzletvezetőhelyettes vezetésével, ki a küldöttség nevében tolmácsolta a személyzet kérelmét és egy emlékiratot nyújtott át az igazgatónak. Mint értesülünk az aradi vasutasok emlékiratát a tomesvári és a kolozsvári üzletvezetőség személyzete is magáévá tette és úgy Vuja, mint Nyegruciu kerületi igazgatók megígérték, hogy a vasutasok kérelmét támogatni fogják. Averescu miniszterelnök, ki a napokban Kolozsvárt volt, szintén tudomást szerzett a már alkalmazottak kérelmeiről és Macrétábornok, a CFR. vezérigazgatója táviratban értesítette a kolozsvári kerületi igazgatóságot személyzetéről, hogy az emlékiratban foglalt kéréseket teljesíteni kívánja. Ilyen az erre vonatkozó hivatalos értesítés megérkezik, az aradi vasutasok küldöttsége néhány nap múlva indul Budapestre.

Olaszok a magyar gyermekekért.

BUCURESTI. A Viitorul jelentik: Egy magasrangú olasz megbízott Olaszországban és az olasz gyarmatokon széleskörű agítációt fejt ki kormánya megbízásából a budapesti szegény gyermekek felségélyezésére. Buenos Ayresben az olasz kolónia már 183.000 koronát küldött erre a célra. Ezt az összeget rendelkezési helyére juttatták.

Csökken a drágaság.

Párisból jelentik: Az áresés a nyersanyag piacon állandó, sőt fokozódott. A gyapotárakban volt némi szilárdulás, de ez is csak ideiglenes. Az árak tovább csökkennek és ma már mint egy 200 frankkal olcsóbb mázsánként minden áru, mint az év kezdetén. A piacot különben is az amerikai kereskedelem befolyása kezdli áthatni. A detail árakban azonban még nem tapasztaltak semmi esést. Amint hivatalosan jelentik, az egész délkeleti Franciaországban rohamosan zuhannak az árak. A húsárak olyan mértékben estek, hogy a kiskereskedők is le tudták szállítani a fogyasztókkal szemben az árakat. A borárakban szintén tartós esés észlelhető. Nem sokára a kis kereskedelemre is ki terjed az olcsóbbodás és remélhető, hogy nemsokára az egész világon megszűnik a mai rettenetes drágaság.

szágon és ezt a fogadalmat megtartom. Menjen ön uram, az országban bárhova, azt fogja látni, hogy az országban teljes a fegyverem. Én bizonyos vagyok abban, hogy jóléttünk vissza fog térni. Pénzünk is visszanyeri majd értékét abban az arányban, amint a rend megszilárdul és az ország termelése fokozódik. A királyi trón betöltését egyelőre elhalasztottuk. A budai várban őrzik Szent István ősi koronáját, amely várja azt, aki a fejére fogja tenni. Megszéltünk arról, hogy ki fogja a fejére tenni, míg az ország helyzete jobbra nem fordul.

Fényvüzei adók Magyarországon.

Bécsből jelentik: A magyar pénzügyminiszter a nemzetgyűlés elé terjesztette az új fényvüzei adótervet. A terv szerint bevalás alapján tíz százalékos fényvüzei adót fognak kivetni a következő cikkekre: Drágakövek, nemes fémek, keleti gyöngy, vagy ezekből készült értéktárgyak, eredeti festészeti vagy szobrászati művek, amennyiben ezer korona értéket meg nem haladnak. Autogramok 200 koronán feletti értékben. Régiségek, műipari cik-

kek, selyem vagy bársonyruhák, lakkcipők, nap- és esernyők, a mennyiben értékük 200 koronát meghalad. Bélyeggyűjtemények, parfümök, cukrászati termékek stb. — Amennyiben csereüzletekről lenne szó, akkor mindkét fél köteles az adót viselni. Eladásnál pedig a kereskedő számol el a tíz százalékos adóról. A pénzügyi előadó az ebből befolyó adó összegét 140—150 millió koronára becsüli.

Apró hirdetések

Alkalmazás.

VÁRRÓLEANYOK magas fizetéssel felvételt. Tanulóleányok szintén. Cim: Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 9885

NEMET KISSASSZONY keresettik egy 6 éves kislány mellé. Cim a kiadóban. 2894

KIFUTÓ FIU és háziismerő alkalmazást avar Kovács Soma és Társánál, Arad. 2861

FIATAL ASSZONY bejárónőnek ajánlják. Aranykő-utca 7. 2897

MINDENES főző a helyvalóra keresettik. Cim: Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 9886

KÁRPITOS, javít, átalakít, szakaszterem, olcsón. Betond-utca 4. Zselezny. 10070

KERESÉK azonnali helyőre egy matematika-osztályhoz értő molnárt. Ajánlatok Lengyel Géza Boulevardul Regina Maria (Andrássy-tér) 3. II. e. 42. 2899

KZOBÁLEANYT vagy mindent keresek magas fizetéssel. Délután 2-4. Dr. Zimmermann, Str. George Pops (Ferdinand-utca) 7. 2816

PINCÉMESTER, ki a badafoki tanfolyamról jó bizonyítvánnyal rendelkezik, pályakezdésben gyakorlatot bír, állandó alkalmazást találhat. Részletek megtudhatk Aradon, Kornis Testvérek cégnél. 2878

Vétel és eladás.

ÖTKILÓS szőlőszámbó kosarak eladó. Behreid-utca 12. 9885

JUH HUS elejé 32, hátulja 34 korona melléként Gheorghe Gábornál, Pieta Catedrali (Tökölj-téri) sátorban. 9885

KITUNÓ MUNKÁS CIPŐK nagyban eladása humánus árak mellett. Boulevardul Regaie Ferdinand (Boros Béni-tér) 25. Párkocsnál. 2836

8 DRB. fejős tehén, egy 4 hónapos fiókborjú, egy tételben eladó. Strada Cornol Popescu (Edelspacher-utca) 32. 2895

SZÖLÖCOMOBIL nyolcos, eredeti magánjáró, tiszta légkörös eladó. Kovács Soma Társánál, Arad. 2892

KÉT ÚJ HATSZEMÉLYES, FEHÉR damasztalbroz a hozzávaló hat szalvétával, egyszerűen eladó. Florián-utca 14., jobbra Meisérknál. 2893

ELADÓ egy zenélő antik óra, valamint egy nagyméretű kirakat vasredőnyvel és 145x230 mm. méretű tükör üveggel. Schork József, Ujarad, Fő-utca. 2890

PINTEREK FIGYELMÉBE! 1-es számú altszeg kapható. Cim: Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 9886

EBÉDLŐSZÖNYEG eladó. Strada Románulni (Zrínyi-utca) 40. I. emelet. 9886

PATAKY LÁSZLÓ-féle eredeti nagy festmény eladó. Perényi-utca 3. 2901

ÖTÉVES fejszében, egy gyermekhoosi, hálószoza, egy pár 42-es fekete férfi cipő eladó. Cim: Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 9885

ÖTVENHÉT JÓ ERŐS CSALAD MÉR 36 keretes, jó állapotban lévő Neisser-féle becsónádi rendszerű kaptárakban eladó. Megtekinthető Zélinger Jakabnál Összentannán. Érdeklődni lehet Weiss Józsefnél Fehér Kereszt úttáram. 2900

ANTI porcellán, butort, magas áron vesz Sakon Artisticque Boulevardul Regina Maria (Andrássy-tér) 21., I. baba. 597

KÖNYVTARAKAT, hangjegyeket, festményeket és bilyeggyűjteményeket vesz Kerpel könyvkerekedés. 924

NEGY KERETES PUHAFAPÜRESZHEZ keresünk egy teljesen önálló igazgatót. Csakis a páhafatermelés összes ágában, az erdő-fürészben, ugyeintén az üzleti részben kimutatható nagy praktissal bírók ajánlatát vétetnek figyelembe. Ajánlatok fizetési igény és referenciák megadásával „Puhafa” jellegre a lap kiadójába kerülnek. 2872

31134. szám.

Hirdetmény.

A Hadügyminisztérium (szám- és nyugdíjügyi osztálya) 37639. számú 1919. évi december hó 30-án keltezett rendeletével a szolgálati jutalék végkielégítési járulékok kifizetését a volt cs. és kir. hadsereg III. honvédség előírásai szerint mindazon igényre jogosult továbbszolgáló altszettek engedélyezte, akik ezen hadseregből kerültek ki s melyek a végkielégítési járulékok még nem vették fel, továbbá a Cons. Dirigent által közigazgatott területen illetőséggel bírnak. Ezen szolgálati jutalék végkielégítési járulékok ugyancsak folyosítandók mindazon továbbszolgáló altszettek részére is, akik jelenleg a román királyi hadseregben tényleges szolgálatot teljesítenek, akár csak azon továbbszolgáló altszettek részére, akik már a nemtényleges viszonyba helyeztetek át. Az ezen említett volt továbbszolgáló altszettek utódjai, mintugy azon továbbszolgáló altszettek családjai, akik hivatalosan mint altszettek szerepelnek, jogosultak ezen szolgálati jutalék végkielégítési járulékra, amennyiben ezek okmányok által vagy tanukkal igényjogosultságukat bebizonyítják. Az ezen szolgálati jutalék III. végkielégítési járulékra tett igényjogosultság az összesek által (ugyancsak azok által, akik igényjogosultságukat már bejelentették)

legkésőbb f. 6. Julius hó 1-ig alábbi minta szerint bejelentendő. Megkésve beérkező bejelentések csak kivételes esetekben vétetnek tekintetbe. Ezen bejelentések szolgálati uton a nyugdíjkiutdatúrához (nyugdíjleszámoló hivatal) Sibiu (Nagy-szeben) terjesztendők elő, még pedig: azon továbbszolgáló altszettek részéről, akik jelenleg tényleges szolgálatot teljesítenek, szolgálati beosztásuk szerint csapattestük, illetve magasabb parancsnokságuk utján, a nem tényleges szolgálatot teljesítők III. azok igényre jogosult utódjai ill. családjai részéről községi előjárósági hivatalaik (polgármesteri hivatal) és illetőségi helyükön át a megfelelő hadkiegészítő parancsnokság utján terjesztendők elő. Ezen bejelentéseknek a legfontosabb okmányok, n. m. a kivonati lajstrom eredetiben vagy annak hiteles másolata, ezek hiányában az állam szolgálatba való felvételi igazolvány vagy más e fajta katonai okmányok mellékelendők.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felel: **STAUBER JÓZSEF.**

Cenzurál: Alexandra Frugina.

Aradi Központi Takarékpénztár R-T.

Részvénykibocsátási hirdetmény.

As Aradi Központi Takarékpénztár Részvénytársaság az 1920. Junius hó 21-én megtartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy a részvénytársaság alapítókjéit 10,000 darab 200 korona névértékű részvény kibocsátása után 2 millió koronával, vagyis 4 millió koronáról 6 millió koronára emeli fel.

Az igazgatóság a kibocsátandó új részvényeket első sorban a jelenlegi részvényeseknek ajánlja fel a következő feltételek mellett:

1. Minden 2 darab régi, illetve az 1920. évi május 30-án tartott közgyűlésen elhatározott kikérelés során jegyzett és teljesen befizetett minden 2 darab új részvény után 1 darab részvény vehető át.

2. Az új részvények átvételi árftyama darabonként 205 korona; a darabonként 3 koronát kitevő bilyegilletékek és költségek a részvényest terhelik és fanni átvételi árral egyidejűleg a jegyzés alkalmával fizetendő be.

3. A befizetés napjától 1920. december hó 31-ig terjedő időre a névérték után 5% kamatot fog az ideiglenes elismervény bemutatása alkalmával 1921. évi január hó 1-től kezdődőleg az intézet pénztáránál megtérítetni.

4. Az átvételi jog 1920. Junius hó 22-től 1920. Julius hó 8-ig bezárólag mindenkor a délelőtti pénztári órákban az intézet pénztáránál gyakorolható. Ezen határidő leteltével az átvételi jog megszűnik, s az ílykép szabaddá vált új részvények szabad kézből való értékesítésére, a kibocsátási árftyamnál nem alacsonyabb áron, az igazgatóság jogosított.

5. Az átvételi jog gyakorlása alkalmával az eddigi részvények, vagy az azokat helyettesítő letéti jegyek, illetve ideiglenes elismervények feiltbilyegzés végett benyújtandók és az átvenni kívánt új részvényeknek a 2. és 4. pont szerinti teljes ára befizetendő.

6. A befizetések ideiglenes elismervényen igazolhatók.

7. Az ideiglenes elismervények az igazgatóság által közléteendő időponttól kezdve fognak új részvényekre kicseréltetni.

8. Az új részvények 1921. január hó 1-től az üzletredményben, 1921. Aprilis hó 1-től kezdve pedig a részvényeseket megillető összes egyéb jogokban a régi részvényekkel egyenlően vesznek részt. Arad, 1920. Junius hó 22.

As Aradi Központi Takarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága. 2878

Iuon Köő

készül és divatszösvét áruház. **Boros Béni-tér 16.** (Wanicsok ház.) Ajánlja ezna felszerelt saktírát készülő és főfőre alkakokban, nagyban és kisban. 10021

IGYÉK

ménes-magyarádi **cognacot.** Kapható mindentütt. 2898

Jobb raktármunkást

keresünk azonnali helyőre. **Rosenberg és Társa** Heim Domokos-utca 2. nr

Keresünk

gép- és gyorsírógépet, ki a könyvelésben is járna. Cim a kiadóhivatalban. 10074

Alvácal

fa- és mészparvállalható kéresek szakmai hivatalnokot, ki a pénztári raktárkezelési és betegsegélyző munkálatokban teljes jártassággal bír. Román nyelv ismeret feltétlen szükséges.

Klein B. Vilmos

ARAD. Sina-utca 1a. sz. 10070

Temesmegyében

vasútiállomás közelében, országot mentén 132 holdas nemesi birtok: 4 hold erdő, 6 hold bekarított szőlő, 7 hold kaszáló a többi szántó, 5 szobás lakóházzal, veteményes és gyümölcsös kerttel, gazdasági felszereléssel és épülettel, jól jövedelmező vámmalommal, eladó. Bővebbet: Wallinger adásvételi közvetítő irodájában Arad, Lázár-utca. 9886

Legjobb tőkebefektetés!

16forgalmu gyári üzem, melyhez **500.000 kor. tőke** szükséges, eladó. Ugyanott kerestetik egy vizagatósi fűtő, mely gőzben közlekedes árt, azonnali helyőre. 9886

M. Bernstein

Perényi-utca 7.

Komplett

kovácsos lakatosműhely berendezés megvételre kerestetik.

Távirati ajánlatok: **Tauczi Uradalom**

Tornova állomás címre küldendők.

NYERS BORKÖVET veszek minden mennyiségben. Irom Arnold, Arad, Bercsényi Miklós-utca 39., vagy Fácán-utca 7. sz. 258

BÉZKÉNPOR, kétkő, zinkveles, gép olaj kapható Samrál Guttmann cégnél. 10070

Ingatlan.

VILMOS-UTCA 2. számú ház eladó. 9886

MIHALY-UTCA 48. számú ház eladó. Bővebbet Borona-utca 16. sz. 2903

Lakás.

KÜLÖNBEJÁRATU tiszta butorított szoba kerestetik intelligens fiatalember részére. „Mémők” című ajánlatokat Wallinger hirdetője Lázár-utca továbbít. 9866

KERESÉK a belvárosban, vagy annak közelében két, esetleg egy szobából álló butorított lakást, lehetőleg fürdőszobával, használati Ajánlatok „Kettő” jellegű Wallinger hirdetőjébe keretnek. 9866

MODERN három szobás lakást keresek a belvárosban. Közvetítőket díjazok. Cim: Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 9866

Különféle.

200 HL. pinceszobák szomol kiadó. Dohány-utca 5a. 2838

BÉRBE vennék egy jó hangú zongorát. Str. Constantinul (Batthány-utca) 23. I. emelet. 2900

Aranyat, ezüstöt

bármily mennyiségben vess 2754 **Központi Aranybörzse** ékszerész. Bul. Bog. Ferd. (József főherceg-utca) 12.

Autó turára

mindenkor bérelhető **Printz si Hammer** garago 2776

Bulev. Bog. Ferdinand (Boros Béni-tér) 2. **Csanádmegyey Gazdák Áruforgalmi Részvénytársasága.**

HIRDETMEY.

As alapszabályok 7. §-a értelmében és az alakuló közgyűlés felbatalmazása alapján felhívjuk a Csanádmegyey Gazdák Áruforgalmi Részvénytársasága t. részvényeseit, hogy részvényeikre azok névértékének teljes befizetésére 50% azaz ötven százalékot, vagyis részvényenkint K. 250.— azaz Kettőszázötven koronát jelen hirdetmény harmadszori közlételettől számított 30 nap alatt, de legkésőbb 1920. évi Julius hó 25. napjáig bezárólag az Aradmegyey Takarékpénztár pénztáránál Aradon (Andrássy-tér 3.) befizetni sziveskedjenek. A befizetések alkalmával az ideiglenes elismervények a befizetés nyugtatása végett bemutattandók. As a részvényes, aki 1920. évi Julius hó 25. napjáig a befizetést nem teljesíti, a részvényjogzészből eredő jogait és a teljesített befizetéseket a társaság javára elveszti és részvényeit az igazgatóság megsemmisítheti s az alapszabályok 8. §-ában körülírt egyéb jogait is érvényesítheti. Magyar Bánhegyes, 1920. évi Junius 23. napján. **Az igazgatóság.** 2871

Nagyobb mennyiségű

MOTORINT

(DIENSELŐLÁJAT) ajánl azonnali szállításra **g o b b** tételekben

Az Aradi Vegyipari Vállalat. Felvilágosítást: 2877

Goldschmidt Sándor banküzlete, ARAD ad.